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Na úvod... 
 

Vážení rodičia, vážené kolegyne, milí žiaci a priatelia školy, 
 

 

pomaly sa končí školský rok plný neočakávaných zmien. Väčšinu týždňov tohto školského 

roka sme totiž prežili v online priestore pri dištančnom vyučovaní. V školskom prostredí prebiehalo 

vyučovanie pre väčšinu žiakov iba 13 týždňov, keďže do školy sa žiaci 1. – 3. ročníka vrátili až 

v polovici mája. Musíme konštatovať, že pre každého z nás bolo obdobie strávené doma, pri výučbe 

na diaľku, veľmi náročné a zložité, hoci istým spôsobom aj obohacujúce. Rovnako zložitý a  náročný 

bol pre žiakov a ich učiteľov aj opätovný návrat do školy. Všetci sa však napriek obmedzeniam, 

ktoré sa musia ešte stále dodržiavať, rýchlo a v pokoji adaptovali na školské prostredie. Radostnú 

atmosféru návratu a spoločného stretnutia sme si navyše mohli vychutnať v rovnakom oblečení – 

v tričkách a mikinách s logom našej školy. 
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Medzi najdôležitejšie míľniky posledných mesiacov okrem návratu na prezenčnú výučbu 

patrí hlavne maturita a prijímacie konanie.  

Maturitné skúšky v tomto školskom roku boli opäť nahradené iba administratívnymi 

známkami vypočítanými z priemeru, ktorí žiaci dosiahli počas štúdia na gymnáziu. Je to veľká 

škoda, že tohtoroční maturanti nezažili klasickú prípravu na maturitné skúšky a  následne ich 

celkovú  atmosféru, a tak svoju „prvú skúšku“ budú musieť zdolať až na vysokej škole. Veríme, že 

to nebude pre nich problém, a že sa im pri ďalšom štúdiu aj v živote bude dariť podľa ich predstáv. 

Tešíme sa však, že aspoň jeden žiak – Michal Ladomerský – sa rozhodol pre dobrovoľnú maturitnú 

skúšku zo španielskeho jazyka, a tak aspoň nám učiteľom pripomenul maturity, na ktoré sme boli 

zvyknutí pred pandémiou.  

Napriek pandemickej situácii sme sa v tomto roku sústredili aj na propagáciu našej školy 

na verejnosti, a tak sme veľmi radi, že organizované aktivity prispeli k  šíreniu dobrého mena nášho 

gymnázia a zareagovali na nich aj žiaci deviatych ročníkov tým, že si podali prihlášku na naše 

gymnázium. Už teraz sa tešíme, že do prvého ročníka bude môcť nastúpiť 24 nových prvákov. 

Veríme, že budú na našej škole spokojní a že získajú aj potrebné vzdelanie pre svoj ďalší profesijný 

život.  

Okrem týchto dôležitých úloh na škole prebehlo od polovice marca množstvo ďalších aktivít. 

O väčšine z nich sa dočítate práve v tomto bulletine. Ďakujeme všetkým učiteľom za prípravu 

a realizáciu týchto aktivít a všetkým zapojeným žiakom za ich usilovnosť, zodpovednosť 

a vytrvalosť.  

A čo povedať na záver?  

Všetci sa už veľmi tešíme na vytúžené prázdniny, ktoré okrem potrebného oddychu so sebou 

prinášajú dlho očakávané uvoľnenie po dlhých mesiacoch obmedzení. Verím, že ich všetci strávime 

zodpovedne, aby sme sa v septembri mohli vrátiť späť do školy a nestráviť ďalší rok pri dištančnom 

vyučovaní.  

 

 

 

 Renáta Tulejová 

 riaditeľka školy  
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Zo života školy 

 

Mesiac kníh na hodinách španielskeho jazyka 
„Sancho es escudero y fiel compañero del caballero 

Don Quijote. Sancho es un hombre viejo y feo. Él es bajo y gordo. 

Tiene el pelo corto. Su pelo es castaño y rizado. Sancho lleva 

sombrero. Tiene barba y bigote, no tiene gafas. Él tiene una nariz 

grande. Sus ojos son oscuros y marrones. Sancho viaja en un 

burro pequeñito.“ 

Mesiac marec už od roku 1955, na počesť významného 

slovenského buditeľa a ľudového spisovateľa Mateja Hrebendu, 

spájame nielen s príchodom jari a prebúdzaním prírody, ale aj 

s knihou. Práve on sa významne podieľal na šírení slovenskej 

knižnej kultúry, zachránil mnoho kníh pred pálením a prispel 

ku vzniku knižníc.  

Mesiac kníh si pripomenuli aj žiaci španielskeho jazyka 

v 3. ročníku. Sústredili sa na známe španielske dielo Dômyselný rytier Don Quijote de la Mancha – 

El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha (Miguel de Cervantes y Saavedra). Okrem pútavého 

deja sa zamerali aj na podrobný opis hlavných postáv – slovom ale aj obrazom. Dozvedeli sa, že táto 

satira je jednou z mála kníh preložených do verzie spanglish (mix španielčiny a  angličtiny) 

a objavuje sa aj na zozname najdrahších kníh na svete. V  roku 1989 bola jedna z kópii z roku 1605 

predaná za 1,5 milióna dolárov. Predpokladá sa, že dnes by sa táto suma mohla zdvojnásobiť.   

 

#PonozkovaVyzva 

 

V nedeľu, 21. marca, sme si pripomenuli Svetový deň Downovho syndrómu. Tento dátum nie 

je vybratý náhodou – symbolizuje zhluk 3 chromozómov na 21. chromozómovom páre, ktorý je 

typický pre toto ochorenie. V tento deň sa na znak  oslavy ľudskej jedinečnosti nosia dve rozdielne 

ponožky. Táto výzva je každoročne určená všetkým, ktorí chcú prejaviť solidaritu s ľuďmi 

s Downovým syndrómom a podporiť celé ich rodiny. Zároveň rozširuje povedomie o tom, že ľudská 

individualita robí svet krajším, pestrejším, zaujímavejším a inšpirujúcejším. Do tejto výzvy sa 

zapojili aj naši žiaci. Čo museli urobiť? Stačilo, že si v spomínanú nedeľu obuli dve odlišné ponožky, 

odfotili sa a zazdieľali svoju fotku na svojich sociálnych sieťach s hashtagom #PonozkovaVyzva. 
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Krajské kolo Ekonomickej olympiády 
Ekonomická olympiáda je celoslovenská súťaž pre študentov 

stredných škôl z oblasti ekonómie a financií. Cieľom tejto olympiády je 

povzbudiť mladých šikovných ekonómov v ich budúcom profesionálnom 

raste. V rámci školských kôl sa do súťaže zapojilo až 1700 žiakov 

a na krajské kolo tejto súťaže, ktoré prebehlo v piatok, 19. marca 2021, 

v našom kraji postúpilo iba 40 najlepších žiakov. Súkromné gymnázium 

DSA v Bardejove na tejto úrovni súťaže po prvýkrát v histórii školy 

reprezentoval žiak IV.A triedy, Martin Gurský.  

Blahoželáme mu k tomuto peknému úspechu! 

 
Poďakovanie našim učiteľom... 

28. marec – Deň učiteľov 

je  sviatkom všetkých pedagógov. 

Tento deň je spätý s učiteľom národov – 

Janom Amosom Komenským, ktorý 

bol hlboko presvedčený o tom, že dobrá 

škola robí človeka lepším. V jeho ideách, 

humanizácii a demokratizácii školy 

pokračujú učitelia i dnes napriek tomu, 

že prežívajú dobu, ktorá školstvu príliš 

nepraje a záleží im na tom, aby pripravili 

do života schopných a vzdelaných ľudí. 

Prácu učiteľa mnohí mladí ľudia vedia oceniť až vtedy, keď dospejú. Až vtedy si uvedomia, že svojim 

učiteľom pripravili veľa ťažkých chvíľ, že ich práca nekončí len zvonením, ale že aj doma ich čaká 

niekto, o koho sa treba postarať. Žiacka školská rada však chce oceniť prácu našich učiteľov 

a vysloviť im jedno veľké ĎAKUJEM za ich zodpovednú prácu. 

 

Zaujímavá prednáška o slnečnej sústave 
Dňa 26. marca 2020 sa žiaci II.A triedy 

zúčastnili online prednášky na tému Slnečná 

sústava so slovenskou vedkyňou, ktorá pôsobí 

na univerzite v Leuvene (Belgicko) – Michaelou 

Brchnelovou. Na začiatok sa žiaci dozvedeli 

mnohé aktuálne informácie a vedecké dôkazy, 

ktoré vyplývajú z nedávneho pristátia modulu 

Perseverance na Mars, ale aj prečo je dôležité 

skúmať vlastnosti Slnka – stredovej hviezdy 

našej planetárnej sústavy. Základné informácie 

striedali zaujímavosti o všetkých planétach Slnečnej sústavy. 
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Dozvedeli sa, ktorá je najviac „cool“, kde by bolo 

vhodné v budúcnosti žiť, kde pravdepodobne 

„pršia diamanty“, ale aj to, prečo Pluto už nie je 

planétou. V závere nám mladá vedkyňa stručne 

vysvetlila ďalšie vedecké teórie o temnej energii 

v hmote, o rozpínavosti vesmíru či o úrovniach 

dimenzií, ktoré v budúcnosti  možno spôsobia 

revolúciu v cestovaní. Na konci bola krátka 

diskusia na otázku o čiernych dierach a ďalších 

súvislostiach spojených s  aktuálnym vesmírnym výskumom. Túto prednášku nám 

sprostredkovala organizácia Amavet – Asociácia pre mládež, vedu a techniku, s ktorou naša 

škola už dvakrát navštívila aj Európske centrum pre jadrový výskum v Cerne, vo Švajčiarsku. 

 

Zelené stužky pre našich maturantov 

Zelená farba, zelená stužka, sú symbolmi nádeje. Tieto symboly nádeje boli z dôvodu 

protipandemických opatrení našim maturantom, žiakom IV.A triedy, pripnuté až 29. marca 2021, 

bez predchádzajúcej tradičnej stužkovej slávnosti a bez možnosti účasti rodičov.  

Všetkým našim štvrtákom prajeme, aby sa nádej, ktorú predstavuje zelená stužka, premenila 

na skutočnú radosť v ich životoch a taktiež, aby mohli rozvíjať svoje schopnosti, nadobudnuté aj 

počas štúdia na našej škole, Súkromnom gymnáziu DSA v Bardejove.  

Prajeme im,  v mene celého pedagogického zboru, do budúcich dní i do celého ďalšieho života 

veľa zdravia, pohody, húževnatosti a hlavne optimizmu!!! 
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Školská súťaž v umeleckej fotografii na tému SVET OKOLO NÁS 

 

V mesiaci marec 2021 sme na SG DSA v Bardejove zorganizovali školskú súťaž v umeleckej 

fotografii na tému SVET OKOLO NÁS. Celkovo žiaci 1. – 3. ročníka do súťaže zaslali 103 krásnych 

fotografií (všetky fotky sú zverejnené na webovej stránke školy), ktorými sa pokúsili zachytiť svoj 

pohľad na súčasný svet. Z nich sme po odbornej konzultácii vybrali 30 najkrajších 

a najzaujímavejších fotografií, za ktoré bolo možné hlasovať a určiť tak poradie víťazov: 

1. miesto: Kristián Glitta, III.A (Svet okolo nás je plný farieb, len si pozorne treba všímať detaily) 

2. miesto: Tímea Baranková, III.A (Svet okolo nás je plný nádherných prírodných javov)  

3. miesto: Viktória Kosturová, I.A (Miesto na myšlienky) 

Osobitnú cenu fotografov získal Jonáš Jurčišin z I.A (Príroda alebo Oblaky a tiene), osobitnú 

cenu organizátorov súťaže získala Kristína Kurtyová z II.A (Bez obmedzení) a Sofia Mikulová, III.A 

(Osamotený alebo Aj keď si sám, môžeš zažiariť!). 
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Vyhodnotenie literárnej súťaže SGBJ DSA  
V mesiaci marec Súkromné gymnázium DSA v Bardejove 

vyhlásilo 1. ročník literárnej súťaže v písaní prózy (poviedka, 

povesť alebo rozprávanie) na tému Tajomstvo bardejovského 

námestia pre žiakov základných škôl. Sme veľmi radi, že aj v tejto 

neľahkej dobe, keď vzdelávanie prebiehalo dištančnou formou 

a osobný kontakt medzi učiteľmi a žiakmi nebol možný, si učitelia 

základných škôl našli cestu, odvahu a chuť pracovať so svojimi 

žiakmi aj vo voľnom čase a zapojili ich do súťaže, ktorá rozvíja ich 

fantáziu a kreativitu. Víťazkou 1. ročníka literárnej súťaže sa stala Natália Chovanová 

zo ZŠ Vinbarg v Bardejove. Na druhom mieste sa umiestnila Bronislava Mlynaričová a Xaviera 

van Veldhoven zo ZŠ Wolkerova v Bardejove a na treťom mieste Vanesa Pechová z CZŠ 

sv. Faustíny v Dlhej Lúke. Všetky ocenené žiačky získali okrem diplomu a vecnej ceny 

aj preferenčné body v prijímacom konaní na naše gymnázium. 

 

Virtuálna výstava umeleckých diel 

Svetový deň umenia si každoročne pripomíname 15. apríla, ktorý je dňom narodenia 

renesančného génia maliarov, sochárov, filozofov, spisovateľov, vynálezcov, ale aj všetkých 

obdivovateľov umenia – slávneho Leonarda da Vinci. Žiacka školská rada aj v tomto roku 

zorganizovala pri príležitosti tohto dňa Školskú výstavu umeleckých výtvorov našich žiakov. 

Cieľom bolo poukázať nielen na tento špecifický deň, ale aj na rôznorodý talent našich žiakov. 

Keďže v tejto dobe nemohla výstavu zorganizovať v školských priestoroch, pripravila pre nás 

všetkých krásnu virtuálnu výstavu na webovej stránke školy. Ďakujeme! 
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Zomrel zakladateľ programu DofE – vojvoda z Edinburghu 
19. apríla 2021, vo veku 99 rokov zomrel manžel britskej kráľovnej 

Alžbety II. - princ Philip, vojvoda z Edinburghu. Jeho kráľovská výsosť 

bol hlavným zakladateľom komplexného rozvojového programu, 

tzv. Medzinárodnej ceny z Edinburghu – DofE. Členom tohto programu 

je už tretí rok aj naša škola, Súkromné gymnázium DSA v Bardejove. 

Program DofE už od roku 1956 podporuje mladých ľudí v 130 krajinách 

po celom svete a vedie ich na ceste k samostatnosti, zodpovednosti, 

úspechu v živote a k sociálnej empatii. Toto cenné a nezabudnuteľné 

dedičstvo sily objavovania potenciálu u mladých ľudí zanecháva odkaz 

nám všetkým, a preto v ňom chceme pokračovať aj naďalej. Česť jeho pamiatke / Rest In peace ! 

 

V apríli sme si pripomenuli aj Svetový deň zdravia 

Za dátum vzniku Svetovej zdravotníckej organizácie sa považuje 7. apríl 

1948. V tento deň oslavuje celý svet Svetový deň zdravia a WHO pri tejto 

príležitosti vyhlásenou témou upozorňuje na určité aspekty zdravia, ktorým 

treba venovať nemalú pozornosť. Študenti 3. ročníka svoje pocity, myšlienky 

a názory na tému WHO – Budovanie spravodlivejšieho a zdravšieho sveta 

– zapísali formou krátkych esejí s názvom “Zdravie – ako ho vnímam ja.”  

Najkrajšie eseje nájdete na webovej stránke našej školy. 

 

Školské a krajské kolo Chemickej olympiády 
 

V apríli 2021 v priestoroch našej školy prebehlo školské kolo 

Chemickej olympiády v kategórii C. Zúčastnili sa ho dvaja naši 

prváci – Richard Tomo a Viktória Švedová a neskôr našu školu 

reprezentovali aj na krajskom kole tejto olympiády , v ktorom 

sa Viktória umiestnila na peknom 16. mieste. Ďakujeme im 

za čas, ktorý venovali príprave na túto olympiádu. 

 

Matematický klokan v škole 
Celoslovenská súťaž Matematický klokan  

mohla, vďaka upraveným epidemiologickým 

pravidlám, prebehnúť priamo v priestoroch školy. 

Súťaže sa zúčastnilo 9 vybraných žiakov 1. – 4. 

ročníka. Najlepší výsledok v kategórii KADET získal 

Tomáš Jendroľ z I.A triedy. Najlepší výsledok 

v kategórii JUNIOR získal Matúš Nagy zo IV.A 

triedy, ktorý predbehol skoro 77% súťažiacich 

vo svojej kategórii a umiestnil sa na 83. – 88. mieste 

na Slovensku. 
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Holokaust versus Stereotypy/predsudky v nás  
V tomto roku uplynulo presne 79 rokov od odchodu 

druhého transportu z pracovného tábora v Seredi 

do koncentračného tábora Auschwitz – Birkenau. Medzi 

transportovanými bol aj Alfréd Wetzler, ktorému sa o dva 

roky neskôr, 7. apríla 1944 podarilo úspešne utiecť spolu 

s Rudolfom Vrbom z tohto nacistického tábora do Žiliny. 

Ich výpoveď je prvou detailnou vierohodnou správou 

o živote a mašinérii systematického vyvražďovania 

v tomto tábore. Táto správa bola o niekoľko týždňov publikovaná v renomovaných  médiách 

po celom svete s hlavným cieľom záchrany ľudských životov počas pokračujúcej 2. svetovej vojny.   

Keďže v tomto školskom roku nebolo možné zorganizovať pravidelnú tematickú exkurziu 

do Osvienčimu – Brzezinky (Auschwitz – Birkenau) v Poľsku, pre študentov 3. ročníka bolo 

pripravené vyučovanie k tejto téme prostredníctvom dokumentárneho filmu Kroky na hrane, 

v ktorom šesť ultrabežcov oživilo tento historický príbeh 170 km dlhým behom po trase úteku 

z Osvienčimu do Žiliny, aby pripomenuli dôležitý čin Rudolfa Vrbu a Alfréda  Wetzlera pre celý svet. 

 

DNA ako nositeľka genetickej informácie 
Vedný odbor genetika sa stal neodmysliteľnou súčasťou 

nášho života.  Práve preto sa žiaci II.A triedy zúčastnili 

prednášky s vedkyňami Katedry genetiky UK v Bratislave – 

Máriou Peťkovou a  Katarínou Veljačikovou. Online 

prednáška na tému „DNA: Nositeľka genetickej 

informácie“ bola sprostredkovaná občianskym združením 

Genetika na kolesách. Práve molekuly DNA poznáme aj ako 

nositeľky genetickej informácie. Prenos vlastností (génov) z rodičov na potomkov je umožnený 

replikáciou DNA, ktorá prebieha počas bunkového cyklu. V prednáške sa študenti dozvedeli, ako 

takáto replikácia prebieha, čo pri nej zohráva kľúčovú úlohu a  čo všetko je potrebné k tomu, aby sa 

gény mohli prejaviť. Nechýbali ani príklady z praxe a ukážky využitia poznatkov nielen pri výskume.  

 

Fiktívny pracovný pohovor 
Žiaci III.A triedy si na hodinách slovenského jazyka 

a literatúry vyskúšali svoj rečnícky talent. Prepojili 

učivo z  1. ročníka a prezentovali svoj životopis nielen 

pred spolužiakmi a učiteľkou slovenčiny, ale aj pred 

tzv. „fiktívnou komisiou pracovného pohovoru“, 

ktorej členkami boli, okrem našej pani riaditeľky, 

majiteľka rodinnej firmy a personalistka DSA škôl. 

Práve oni prispeli svojimi odbornými radami k vyhodnoteniu prejavov jednotlivých žiakov.  

Veríme, že žiaci sa naučili, ako najlepšie prezentovať samého seba, svoje vedomosti, schopnosti 

a záujmy a že získané rady raz v živote zúročia pri skutočných pracovných pohovoroch. 
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Aprílová „Prírodovedná výzva“ pre žiakov SGBJ DSA 

Mesiac apríl bol vždy spojený s prírodou a so všetkým, čo s ňou súvisí. Z tohto dôvodu sme práve 

v mesiaci apríl po prvýkrát v histórii školy usporiadali súťaž pod názvom PRÍRODOVEDNÁ VÝZVA. 

Súťaž tvorilo 30 rôznych zaujímavých úloh z biológie, chémie, fyziky, geografie a matematiky, 

t.j. každý jeden deň v apríli bola zadaná jedna nová úloha – výzva, ktorú bolo potrebné v priebehu 

tohto dňa splniť. Do tejto aprílovej výzvy sa zapojilo aspoň raz v mesiaci približne 20 žiakov školy, 

z nich vydržali plniť úlohy výzvy počas celého mesiaca iba deviati. Najviac sa darilo 

Tímei Barankovej z III.A triedy, ktorá sa stala absolútnou víťazkou tejto súťaže. Blahoželáme! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

NEWSLETTER 8 / jún 2021 
Súkromné gymnázium DSA, Nám. arm. gen. L. Svobodu 16, 085 01 Bardejov  

 

 

11 
 

 

May – the month of Love (Máj – mesiac lásky) 
„Surely Love is a wonderful thing. It is more precious than emeralds, and dearer than fine opals. 

Pearls and pomegranates cannot buy it, nor is it set forth in the marketplace. It may not be 

purchased of the merchants, for can it be weighed out in the balance for gold.” (Oscar Wilde) 
We celebrate May – the month of Love with „The Nightingale and the Rose” short tragic 

fantasy story for children by the Irish author Oscar Wilde. Encouraging students to make art can 

sometimes happen easily and other times, it ’s a challenge... This is the result... Enjoy! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EXPERT – geniality show  
V máji, týždeň pred obnovením prezenčnej výučby, 

sa 31 žiakov školy – 3 prváci, 16 druhákov a 12 tretiakov – 

zapojilo do celoslovenskej súťaže EXPERT geniality 

show. Na začiatku súťaže si každý súťažiaci vybral dve 

témy spomedzi šiestich ponúknutých tém, v ktorých sa cíti 

byť dobrý: Od Dunaja k Tatrám, Mozgolamy, 

Svetobežník, Tajomstvá prírody, Do you speak English? 

či Góly, body, sekundy. Na vypracovanie testu z 50-timi 

otázkami (25-timi v téme) s jednou správnou odpoveďou 

zo štyroch mal práve 60 minút. Najlepšie skóre zo všetkých zapojených žiakov dosiahli traja žiaci: 

Branislav Valkučák (I.A), Aneta Ladomerská (I.A) a Laura Mihalíková (III.A) . 
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Odovzdávanie cien za školské súťaže... 

Počas dištančného vzdelávania v tomto školskom roku prebehli dve väčšie celoškolské súťaže – 

Prírodovedná výzva a Svet okolo nás. Po obnovení prezenčnej výučby sme víťazom týchto súťaží 

mohli naživo odovzdať právom zaslúžené diplomy a ocenenia! Spolu bolo ocenených 20 žiakov. 

Víťazom blahoželáme a veríme, že aj nabudúce využijú možnosť zapojiť sa do ponúkaných aktivít!  

 

Optimalizačná úloha PENTOMINO 
 Na konci mája, 

mohli žiaci prvých 

troch ročníkov riešiť 
optimalizačnú úlohu, 

ktorá mala názov 
PENTOMINO. 

Cieľom bolo vložiť 
do mriežky z číslami 

všetkých 12 rôznych 
pentomín – útvarov 

zložených z piatich 
štvorčekov prepojených stranami – a získať pritom čo najvyššie skóre – najvyšší súčet zakrytých 
čísel! Úloha zaujala 12 žiakov a 11 z nich ju aj správne vyriešilo. Najlepšie skóre dosiahol Sebastián 

Gazdačko (II.A, skóre 335), ktorý do súťaže poslal spolu 10 rôznych riešení . Na 2. mieste sa 
umiestnila Viktória Švedová (I.A, skóre 331) a na 3. mieste Klára Hromová (II.A, skóre 314). 

 

Upratovanie okolia školy... 
Na konci mája 

II.A trieda, 

pri príležitosti 

aprílového 

Dňa zeme, 

konečne mohla 

upratovať 

okolie našej 

školy. Ďakujeme! 
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Správy z izolácie... (súťaž v písaní na klávesnici) 
V poslednom májovom týždni sa na hodinách 

informatiky v 1. a 2. ročníku v rámci rozvíjania 

digitálnej gramotnosti uskutočnila školská súťaž 

v písaní na klávesnici. Žiaci dostali rovnaký text 

vytlačený na dvoch stranách papiera formátu A4 a ich 

úlohou bolo počas 30-tich minút prepísať z neho čo 

najviac do elektronickej podoby. Aby bol prepisovaný 

text svojím obsahom našim 

žiakom aspoň trochu blízky, 

zvolili sme texty ich rovesníkov, 

ktoré boli ocenené v súťaži Denníka N s názvom Správy z izolácie...   

Suverénnym víťazom súťaže sa stal prvák Mário Vančík, ktorý v určenom čase dokázal napísať 

4383 znakov (895 slov) a pritom urobil iba 7 preklepov. Tesne za ním sa umiestnili dvaja druháci – 

Samuel Česla a Denis Margicin. Víťazom blahoželáme! 

 

Sú za nami tohtoročné maturity 
Prvý júnový deň boli 

na Súkromnom gymnáziu DSA 

v Bardejove oficiálne ukončené 

maturitné skúšky v školskom roku 

2020/2021. Aj keď väčšina našich  

štvrtákov nemala možnosť zažiť 

skúšku dospelosti na vlastnej koži, 

túto neopakovateľnú skúsenosť si 

nenechal ujsť aspoň jeden 

zo sedemnástich tohtoročných maturantov. Michal Ladomerský – verný žiak SGBJ DSA (tak to  

o sebe vždy hovoril) – vďaka dobrovoľnej maturitnej skúške mohol obhájiť svoje vynikajúce znalosti  

španielskeho jazyka, v ktorom už počas štúdia úspešne a s nasadením reprezentoval našu školu. 

 

Expedícia DofE je naplánovaná... 
V tomto školskom roku postupne finišujú 

vo svojich nastavených cieľoch programu DofE piati 

účastníci. Ukončeniu danej úrovne tohto programu 

a získaniu medaily však predchádza absolvovanie tej 

najdobrodružnejšej  časti programu – tzv. Exedície.  

K úspešnej realizácii tejto aktivity patrí dôkladná 

príprava formou Cvičnej expedície, ktorú zabezpečujú 

vyškolené pani učiteľky. Držíme palce našim 

„Dofákom“ a veríme, že aj ich Expedícia bude rovnako 

úspešná ako expedície v predchádzajúcich ročníkoch! 
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Prváci opäť robili herbár... 

Každý jeden z nás je spätý s prírodou. Skvelým spôsobom, ako rôzne rastliny dobre spoznať 

a rozoznať medzi ostatnými, je vytvoriť si vlastný herbár spolu s popisom. Vytvorenie herbáru 

rastlín je tradičnou úlohou žiakov 1. ročníka na gymnáziu. Prváci mali za úlohu nazbierať a vylisovať 

30 ľubovoľných rastlín. Následne museli pomocou odbornej literatúry, botanických kľúčov alebo 

mobilnej aplikácie PlantNet správne určiť slovenský a latinský názov každej rastliny, slovenský 

a latinský názov jej čeľade a zapísať aj miesto a dátum zberu.  

 

Deň narcisov nemal pauzu ani v roku 2021! 
Svet sa ani v dôsledku pandémie nezastavil a pozornosť bolo 

nutné venovať aj ostatným oblastiam zdravotníctva, nie iba 

ochoreniu Covid-19. Onkologické ochorenia sa vyskytujú 

v spoločnosti už dlhodobo, intenzívne a nevyberajú si prestávku. 

Pacientov s rakovinou pribúda na Slovensku ročne 34 000.  

Preto Liga proti rakovine aj v roku 2021 zorganizovala zbierku 

Deň narcisov, jej 25. ročník sa napriek mnohým uvoľneniam 

opatrení musel zaobísť bez tradičných dobrovoľníkov v uliciach, 

či priamo u nás v škole, a presunul sa do online priestoru.  

 

The Goi Peace Foundation  
Nadácia známa pod menom 

Goi Peace Foundation ako 

nezisková organizácia, ktorá sa 

zameriava na vzdelávanie, 

bola založená v japonskom 

Tokiu ešte v roku 1999. V roku 

2021 táto nadácia v rámci 

programu UNESCO vyhlásila súťaž v písaní esejí na tému „Čo je život?“. Úlohou súťažiacich bolo 

zamyslieť sa nad otázkami typu: „Čo pre vás znamená život? Mali ste už skúsenosť, ktorá vás 

prinútila premýšľať o zmysle života? Aké veci môžete urobiť, aby ste si vážili a oživili svoj vlastný 

život a celý život na zemi?“. Ponuku The Goi Peace Foundation využila Aneta Ladomerská z I.A 

triedy a napísala v angličtine veľmi peknú esej o svojom pohľade na život .  
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Dejepisná súťaž slovenských a českých gymnázií 
17. júna 2021 prebehlo krajské kolo 29. ročníka tzv. 

Dejepisnej súťaže študentov slovenských a  českých 

gymnázií, ktorá sa tradične organizuje pod záštitou 

významných slovenských, českých historikov a  Gymnázia 

v českom meste Cheb. Po minuloročnej „pandemickej 

prestávke“ bola uvedená súťaž organizovaná v súčasnosti 

využívanou online formou. Hlavnou témou tohtoročnej 

súťaže boli európske dejiny v rokoch 1900 – 1939. Do 

súťaže sa zapojilo vyše 200 škôl v rámci celej Českej 

a Slovenskej republiky, pričom Súkromné gymnázium DSA v Bardejov dôstojne reprezentovali 

traja naši študenti – Michal Ladomerský (IV. A), Kristián Glitta (III.A) a Ján Hromo (III.A). 

Gratulujeme k dosiahnutým výsledkom a prajeme im veľa úspechov aj v ďalšom ročníku!  
 

Globálne vzdelávanie žiakov 1. ročníka 

 

 

 

 

 

 
Globálnemu vzdelávaniu sme sa na našej škole hlavne na hodinách geografie a umenia a kultúry. 

Vzdelávanie pozostávalo z premietania filmu Davida Attenborougha „Život na našej planéte“  
(2020), pracovného listu k uvedenému filmu, krátkeho motivačného plánu k danej téme a napokon 
v závere z upratania okolie našej školy. Tieto aktivity boli súčasťou neformálneho vzdelávania 
mládeže o. z. Global Enviro Patrol System. Hlavným cieľom tejto aktivity je podporiť iniciatívu, 
ktorej konečným cieľom je dosiahnuť udržateľný spôsob život spoločnosti a  zabezpečiť znesiteľný 
život na Zemi aj v budúcnosti. Súčasťou globálneho vzdelávania je okrem iného, aj motivovať 
mladých ľudí k tomu, aby sa zamýšľali nad vplyvom životného štýlu na prírodu a  vnímali dôležitosť 

osobnej aktivity pre dosiahnutie pozitívnej zmeny.  
 

Skladanie skladačky TANGRAM 
V rámci rozvoja teamovej 

práce mali možnosť niektorí 
žiaci 1. a 2. ročníka pracovať 

so skladačkou TANGRAM, 
ktorá rozvíja logické a tiež 

priestorové myslenie.  
Najviac obrázkov sa 

podarilo z tejto skladačky 
poskladať týmto dvojiciam 

dievčat: Kláre Hromovej a Lenke Lenártovej, Sáre Potočňákovej a Vande Gočovej.  
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Školský výlet na Oravu 
Spolu so svojimi pedagógmi  sa žiaci 1. – 3. ročníka dňa 

26. júna zúčastnili jednodňového školského výletu 
na Oravu. Ich prvým cieľom bolo navštíviť jeden 
z najzachovalejších hradov nielen na Slovensku ale i v celej 
Európe – ORAVSKÝ HRAD. Od sprievodkyne sa dozvedeli 
jeho históriu od  postavenia prvej najvyššej  časti Citadely 
v  roku 1267 až po súčasnosť. Múzeum na tomto hrade vzniklo 
už v roku 1868, čím sa zaraďuje medzi najstaršie múzeá 
na Slovensku.  

Odtiaľ cesta našich žiakov a učiteľov smerovala 

do dedinky Oravská Polhora preslávenej  hájovňou, ktorá 

kedysi poslúžila P. O. Hviezdoslavovi ako námet pre napísanie 

lyricko-epickej skladby Hájnikova žena. Práve v tejto hájovni 

sa narodil aj ďalší významný slovenský spisovateľ – Milo 

Urban. Z Oravskej Polhory účastníci výletu pokračovali 

okolo Oravskej  priehrady s ostrovom Slanica do mesta Dolný Kubín. Na námestí  v tomto meste 

na krásnej Orave si opäť pripomenuli, ako je tento kraj  a s ním toto mesto spojené so známym 

slovenským spisovateľom P. O. Hviezdoslavom. Tu mohli obdivovať jeho sochu, literárne múzeum 

a dom, v ktorom žil a pracoval. Potom už nasledovala iba cesta naspäť domov.  

Veríme, že zdravotná situácia  sa v našej krajine zlepší a my budeme môcť opäť voľne cestovať 

a poznávať našu krajinu, lebo ako sa vraví: „Lepšie je raz vidieť, ako stokrát počuť!“   
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Ocenenie najlepších žiakov v súťaži EXPERT geniality show 

 
Dňa 13. mája 2021 sa konala celoslovenská súťaž EXPERT 

geniality show.  
Vyhodnotenie tejto súťaže prišlo až tesne pred  koncom tohto 

školského roka. Z našej školy sa súťaže EXPERT zúčastnilo 19 žiakov 
v kategórii G12 a 12 žiakov v kategórii G34. 

K najlepším žiakom školy v celkovom poradí v kategórii G12 tejto 
súťaže patrí Branislav Valkučák (I.A), Aneta Ladomerská (I.A) 
a Denis Margicin (II.A). Branislav Valkučák dokonca dosiahol 
najlepšiu úspešnosť v oboch svojich zvolených témach.  

V kategórii G34 dosiahla najlepšie skóre Laura Mihalíková (III.A).  
Všetkým zúčastneným i víťazom srdečne blahoželáme a prajeme 

príjemné prázdniny! 
 

 

Slávnostné ukončenie školského roka 

 
Dňa 30. júna 2021 sme v jednotlivých triedach oficiálne ukončili školský rok 2020/2021 a  žiaci si 

po náročnom období prevzali z rúk svojich triednych učiteliek zaslúžené vysvedčenia. Žiaci, ktorí 
počas školského roka pracovali usilovnejšie alebo okrem výborných vyučovacích výsledkov dosiahli 

aj rôzne úspechy v školských a celoslovenských súťažiach, si so  sebou odniesli aj pochvaly či pekné 
knižné odmeny. V I.A triede dostalo riaditeľskú pochvalu päť žiakov: Emma Gregová, 

Tomáš Jendroľ, Aneta Ladomerská, Viktória Švedová a Branislav Valkučák. V II.A triede bolo 
pani riaditeľkou ocenených taktiež päť žiakov: Sebastián Gazdačko, Klára Hromová, Kristína 
Kurtyová, Zuzana Kutná a Denis Margicin. V III.A triede bola riaditeľská pochvala udelená trom 
najlepším žiačkam: Timei Hankovskej, Laure Mihalíkovej a Barbore Popjakovej. 

Všetkým žiakom školy a rovnako aj všetkým učiteľom prajeme pekné prázdniny, veľa slnka 
a príjemných zážitkov. Veríme, že sa všetci na začiatku septembra stretneme opäť v  škole! 
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Rubrika zriaďovateľa 

Štúdium budúcnosti 
DSA sa venuje duálnemu systému v priemysle 4.0. a pripravuje mladých ľudí do praxe. 

Je potrebné si na trh práce pripraviť študentov, ktorý plynule prejdú do pracovného procesu 

s bohatými skúsenosťami v praxi. Začali sme výstavbu nového technologického centra v areáli 

našej SSOŠ DSA v Trnave. Nachádzať sa v nej budú najmodernejšie učebne na rozvoj technických 

zručností pomocou robotizácie, hydrauliky a spoznávanie výroby automatizácie. Naším cieľom 

je umožniť absolventom hneď nastúpiť do zamestnania, vďaka firmám s  ktorými úzko 

spolupracujeme v duálnom systéme. 
 

 

https://mytrnava.sme.sk/c/22597892/technicke-vzdelanie-zaisti-buducnost-vasho-vzdelania.html 

 

 

Prax v novej hale je zahájená!  
Prinášame Vám pohľad 

praktického vyučovania v  novom 

Regionálnom tréningovom centre 

v Nitre. Programovanie, simulácia 

a výroba na CNC frézovačke, aj takéto 

sú hodiny praxe našich študentov. 

Aj počas pandémie sa nám podarilo  

prax udržať s malými obmedzeniami.  

Zanietenosť našich študentov 

pri práci v novom tréningovom centre 

naberá na obrátkach. Priemysel 4.0. 

bude v dobrých rukách absolventov 

DSA.                                                                                                          https://fb.watch/52bQl4VYMz/ 

https://mytrnava.sme.sk/c/22597892/technicke-vzdelanie-zaisti-buducnost-vasho-vzdelania.html
https://fb.watch/52bQl4VYMz/


 

 
 

  



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Kontakt: 

www.sgbj.edupage.org 

dsa.bj@dsakademien.sk  

+421 054 474 8461 

Súkromné gymnázium DSA Bardejov 
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